

LA DEFENSA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Elche. 0'50 ptas. al mes
Fuera. 2 00 . trimestre
Número suelto 10 céntimos

PERIÓDICO TRADICIONALISTA
APARECE LOS DOMINGOS
REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CORREDERA, 15

Anuncios a precios convencionales
Toda la correspondencia al Admi-
nistrador
No se devuelven los originales

AÑO XVII

ELCHE 2 OCTUBRE 1927

NÚM. 826

De re doctrinali

El curso que empieza promete una fructífera renovación docente. — Creación de nuevos Institutos - Las cátedras ambulantes de Agricultura. - Se impone la enseñanza industrial en las poblaciones fabriles, y, por lo tanto, en Elche

Estamos en días de fiesta académica. Ayer mismo se ha inaugurado el curso escolar de 1927-28.

Los Reyes en persona, el Jefe del Gobierno, el propio Ministro de Instrucción pública, han presidido la solemne apertura en distintos Centros de cultura.

Ello prueba el intenso despertar que se advierte en los asuntos de la Instrucción pública española. Este general movimiento augura una eficaz renovación de la enseñanza.

El Gobierno actual, que ha creado ya Escuelas a millares, no se ha querido contentar con la reforma de la 2.^a enseñanza. Ha fundado además numerosos Institutos: Osuna, Vigo, Manresa y otras ciudades se disponen a inaugurar sus clases, que mañana deben empezar en todos los Establecimientos de cultura superior y secundaria. Quizás no esté lejos el día en que Alcoy y otros pueblos de importancia puedan lograr sus ansias en tal respecto.

Y si del uno al otro confin de la

Patria se experimenta la gran labor que en el orden doctrinal se está llevando a cabo, las múltiples conferencias y los cursillos extraordinarios, que así los Institutos como las Universidades organizan durante el periodo de vacaciones, son testimonio fehaciente de que se añora el pasado glorioso de los gloriosos Colegios de Salamanca y Alcalá.

Ya no se contentan los actuales gobernantes con apoyar pródigamente la extensión universitaria, la ampliación de estudios en el Extranjero y las colonias o visitas internacionales. Llega a más, y es, que conociendo la importancia que para España reviste la enseñanza de la Agricultura, crea las Cátedras ambulantes, a fin de que los técnicos difundan los conocimientos de toda suerte de cultivos, hasta los últimos rincones de la Península.

Y bien a la vista tenemos el interés que se toma por la enseñanza industrial, obligando a las grandes urbes a establecer, por lo menos, una Escuela de Aprendizaje.

Alicante y Alcoy ya la tienen. Orihuela y Elche la tendrán, a pesar de todas las resistencias. Sobre todo Elche, que desde mucho antes de ser ley debió tenerla, por tratarse de una ciudad relativamente populosa y eminentemente industrial.

Nuestras dignas autoridades deberían estudiar detenidamente el asunto, y compenetrarse de la apremiante necesidad. Elche cuenta por docenas de miles sus obreros, y es cuestión de honor que los trabajadores ilicitanos no vayan en el conocimiento y técnica de sus oficios a la

zaga de sus compañeros de otras ciudades.

El Gobierno lo quiere, la ley lo dispone, la ciudad lo pide... ¿Qué se aguarda, pues, para crear la Escuela?

Es cosa de recordar el famoso argumento de Scoto sobre la pureza de la Virgen María: «Potuit, deuit... ergo fécit.» Si el Ayuntamiento puede crear la Escuela de Aprendizaje, porque se lo exige la ley, y al pueblo le conviene su establecimiento, es cosa de resolver su fundación cuanto antes, y, desde luego, dentro del curso escolar que hoy empieza.

JOSÉ PASCUAL URBÁN.

Concejales multados

Una original noticia, que transmiten los corresponsales madrileños, nos lleva como de la mano a tratar de un asunto por demás interesante.

Es bien sabido que los Concejales, por el mero hecho de asumir la representación popular, deberían, sin falta, salvo compromisos ineludibles o imposibilidad física, asistir puntualmente a los Cabildos.

No hemos podido olvidar todavía aquellas célebres sesiones del antiguo régimen, a las que asistían dos o tres concejales. Y era que, cuando los jefes políticos estaban distanciados, y eso era muy natural y frecuente en aque-

llos tiempos, los *caídos* no solían asistir.

Sólo en contadas ocasiones, cuando las pasiones se exaltaban, acudían a las sesiones, no para procurar el bienestar del pueblo, sino para oponerse a todo trance a los acuerdos o disposiciones del contrario.

V aunque entonces, como ahora, las leyes castigaban con multas y otras penas la falta de asistencia a los Cabildos, nunca se aplicaban las consiguientes sanciones, en primer lugar, porque el abandono del adversario convenía a los gobernantes, y luego, para estar a la recíproca cuando los otros subieran al poder.

Ahora no debiera suceder lo mismo, por la sencilla razón de que no hay caciques que impongan la abstención. Por el contrario, todos los concejales, no obstante su ideario, tendencia o significación diferente, tienen un mismo vínculo y se hallan impulsados por un mismo sentimiento: el amor santo a la patria.

Podrá decirse que antes eran elegidos y ahora son designados para el cargo concejil; pero nosotros creemos que en uno u otro caso, por el sólo hecho de la aceptación, contraen la obligación sacratísima de acudir a defender los intereses del pueblo.

Y aún podría explicarse que ligeras ocupaciones retuviera en sus casas a los ciudadanos más o menos indiferentes, pero es inconcebible que en un régimen de renovación purificadora la abstención en algunos llegue a ser pertinaz e intencionada, lo que equivale a una especie de viva protesta contra el régimen actual o sus personas.

En uno u otro caso, los abstencionistas deben eliminarse a sí mismos con entera voluntad, so pena de exponerse a la sanción que marca el Estatuto municipal.

Porque es muy lamentable que



SEXTO ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

DOÑA TERESA BARCELÓ TORRES

Que falleció el día 7 de Octubre de 1921
A los 42 años de edad

R. I. P.

Su esposo D. Pedro Fernández Morate e hijos Purificación, María y Pedro.

Ruega a sus amigos y personas piadosas, se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor y asistir a las misas que en sufragio del alma de la finada se celebrará el viernes 7 del actual en las parroquias del Salvador y San Juan, por lo que le quedarán eternamente agradecidos.

Elche y Octubre de 1927.

en casos precisos no pueda celebrarse un Pleno, por morosidad de los señores Concejales.

Y comprendiéndolo así el primer Corregidor de la Capital española, acaba de imponer una multa a cuatro señores municipales del Ayuntamiento de Madrid. Nos parece plausible la entereza del Sr Semprún.

En Elche tenemos concejales que no asisten, por sistema, a las sesiones, y ésta es falta que no debe perdurar, no obstante los respetos y consideraciones que se deben guardar a las personas.

Es hora de sacrificios, y los buenos ciudadanos deben orientar sus ideales y encauzar sus obras hacia la feliz restauración de la amada patria española.

Para nunca más toser
Pastillas Doctor SOLER.
30 céntimos paquete.

Ilustre Octogenario

Siempre la ancianidad resulta venerable, pero sobre todo cuando la albura nimba una cabeza cargada de méritos.

Este es el caso del general Hindenburg, que en el día de hoy cumple ochenta años.

Su figura destaca en los fastos del heroísmo, y se muestra a las generaciones presentes, como un símbolo del valor y del amor a la Patria.

Es un genio de la guerra comparable a Bismark y Molke, y sus rasgos bélicos en nada desmerecen de las luminosas concepciones del gran Napoleón.

Que si éste pudo por algún tiempo domeñar a Europa, el invicto general prusiano tuvo a raya al mundo entero, hasta que, circunstancias a él nunca imputables, determinaron la rendición del ejército más colosal que han presenciado los siglos.

da con sumo gusto y profusamente iluminada, se vió concurridísima.

En tan brillante fiesta se estrenó una hermosa y riquísima Capa blanca, bordada en oro y matizada en bellísimos colores, regalo de la bondadosa Sor Felicitas, R. M. Superiora de aquel Santo Hospital.

Con motivo de tal fiesta se sirvió a los pobres enfermos hospitalizados una comida extraordinaria, a base de arroz y pollo, siguiendo otros platos delicados, variados postres y ricos pasteles, servidos por las distinguidas señoras D.^a Dolores García, esposa del Diputado visitador, D. José Pascual Urbán, y D.^a Jesusa de Asín, esposa del Sr. Administrador, D. Manuel Asín.

Felicitemos a la Reverenda Comunidad de las Hijas de San Vicente de Paul, que así saben glorificar a su celestial Patrono, como prodigar sus cuidados por los infelices enfermos que a su cristiano celo se confían.

En el Salvador

El jueves pasado han comenzado los cultos que a la bendita Madre de Dios dedican los devotos Cofrades de la Virgen del Rosario.

La función empieza durante todo el Novenario por la tarde al toque de oraciones, excepto en el día de hoy, que empezará a las 4, predicando el coadjutor D. Joaquín Baches y siguiendo después la procesión por las calles de costumbre.

El último día predicará el celoso coadjutor D. José Rodenas.

En las Carmelitas

En la Capilla del Colegio de Hermanas Carmelitas, el día 7 del corriente, a las siete de la mañana, como todos los años, se empezará la novena de Sta. Teresa de Jesús, la cual se rezará a continuación del santo Rosario en la Santa Misa, con exposición de S. D. M., para ganar las indulgencias del mes de Octubre.

Solemne apertura

Grandioso en extremo resultó ayer al medio día el acto de inaugurarse el curso académico en el Instituto de Alicante.

El Salón de Actos rebosaba de distinguidas señoras y jóvenes alumnos. En el estrado se hallaba la más escogida representación de Alicante. Autoridades académicas, civiles y militares, cultos Profesores de los distintos Centros de cultura, nutrida representación del Clero y damas ilustres realizaban aquella solemnidad.

En la Presidencia figuraba el Director del Establecimiento, D. Antonio Valero, que sentaba a su derecha al primer teniente de alcalde, señor Navarro de Castro, en representación del Ayuntamiento, al Sr. Carrasco, Fiscal de la Audiencia y al Sr. Ceva, Director de la Escuela de Aprendizaje de Alicante, y a su izquierda, al diputado, Sr. Pascual Urbán, que representaba a la Excm. Corporación provincial, a la señora Balbé, Directora de la Normal y al Teniente Coronel, Sr. Rodríguez, en representación del Gobernador Militar, general Montero.

El acto fué amenizado por la Banda municipal de Alicante.

El Secretario, Sr. Almenar, leyó una bien escrita Memoria, que fué muy celebrada y aplaudida.

La nota culminante de la fiesta la dió el sabio Profesor de Física y Director del Instituto, Sr. Valero, que pronunció un discurso elocuentísimo, de notas optimistas, esperanzado en el hermoso resurgir de España, que es ya un hecho a la vista. Lo demuestra ese activo ir y venir de los Profesores españoles por Europa y América. Es así como se echa por tierra el fatal pesimismo de algunos hombres del pasado.

Terminó el ilustre Catedrático estimulando a los escolares para que, laborando por su propio porvenir, engrandezcan a la Patria.

Calurosas ovaciones premiaron el magnífico discurso del Sr. Valero.

NOTICIAS

Boda rumbosa

El jueves, en la parroquial iglesia de Santa María, se unieron con los indisolubles lazos del matrimonio, la bella señorita Rosita Verdú, con el joven industrial José María Martínez, hijo de nuestro estimado amigo, don Juan Martínez Fuster.

Deseamos a la feliz pareja una eterna luna de miel.

Apertura de curso

Mañana se abrirán las clases de 2.^a enseñanza en el Colegio de Nuestra Sra. de la Asunción.

Para mayor seguridad y aprovechamiento de los alumnos se trata de crear la Permanencia, ordenada ya por el Estado para los Institutos Nacionales.

Es medida de prudencia en los tiempos libres que se corren.

Bachillerato elemental

Como era de suponer son muchos los alumnos matriculados en este Grado de la enseñanza. Son ya cerca de unos 20 y se espera que han de aumentar.

Lo celebramos por ser muestra de amor de los ilicitanos a la cultura.

Felicitación

El día de San Miguel se dirigieron telegramas de felicitación al Jefe del Gobierno, firmados por el Alcalde, Presidente de la U. P. y Subcabo de los Somatenes.

ULTIMA HORA

La señorita María Pascual Ferrández acaba de obtener el Premio Extraordinario de la Sección de Historias de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad Central.

Imp. Pascual Segarra, ELCHE

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRIA Y COMERCIO

Capital: 30.000.000 de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Telegramas y Telefonemas BANKINTER

SUCURSALES: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Sevilla, Totana y Yecla.

Efectúa toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

AGENCIA DE VIAJES

Cambio de monedas, Cartas de Crédito sobre todas las plazas del mundo, Seguros de cambios, Transferencias de fondos entre las Sucursales etc., etc., Apertura de cuentas corrientes a la vista y a plazos, abonando intereses según vencimiento.

Bonos a vencimiento fijo al 4 y medio y 5 por 100 intereses.

Caja de Ahorros 4 por 100 intereses

BANCO VITALICIO DE ESPAÑA

COMPAÑÍA ANÓNIMA DE SEGUROS :: BARCELONA

Seguros sobre la Vida y Rentas Vitalicias

Fondos de garantía en fin de 1924 . . .	86.580.978'56 ptas.
Seguros Vida vigentes en fin de 1924 . . .	249.746.616'30 >
Primas correspondientes a los mismos . . .	12.254.177'57 >
Primas por seguros de Transportes . . .	2.601.258'33 >
Seguros pagados durante el año 1924 . . .	7.892.208'19 >
Capitales pagados desde su fundación . . .	124.403.394'40 >

Autorizado por la Comisaría General e Inspección de Seguros.

Representante en Elche: D. José Pascual Urbán.

La clientela agradecida propaga el



Amigo DÉBIL tome Elíxir CALLOOL

Aumenta el APETITO y las FUERZAS rápidamente

Medicamento Aprobado y Recomendado desde el año 1897, por la Real Academia de Medicina y Cirujía, a los débiles.

Cómpralo hoy mismo. - Sólo vale 5 ptas.

Los Médicos, que lo conocen prácticamente lo recetan, lo toman y lo dan a sus familias

“Elche”

Materiales para su historia

5 ptas. ejemplar

Se vende en la imprenta de

Pascual Segarra

LA MADRILEÑA

Tintorería y Quitamanchas a vapor

— DE —

Navarro Hermanos

Despacho y talleres: Calderón, 11

Sucursal Central: San Isidro, 7 ALICANTE

Sucursal en Cartagena: Duque, 16

Casa de confianza en tintes, limpieza y desinfección de ropas. Lutos y trajes limpios en 24 horas.

ESTÓMAGO E INTESTINOS

CURACIÓN RADICAL CON

GASTROVANADINA

DR. COQUILLAT

— ELIXIR —
(Fórmula ácida)

Cura la falta de acidez (hipoclorhidria), vómitos, diarreas y fermentaciones anormales.

FRASCO, 4 PESETAS

— POLVO —
(Fórmula alcalina)

Cura el exceso de ácido (hiperclohidria), flatulencia, atonía, gástrica y estreñimiento.

Caja pequeña, 2 ptas. Grande, 3'50

DEPÓSITOS: Pérez Martín y Compañía, Martín y Durán, y Francisco

Casas, Madrid.— Casa Segala, Barcelona

SE VENDE EN TODAS LAS FARMACIAS